

# 我市残疾人“两项补贴”已惠及17万余人

其中,享受重度残疾人护理补贴96751人,享受困难残疾人生活补贴77790人

■本报记者 向吟吟  
实习生 肖涵毓

**本报讯** 记者从4月8日召开的全市残疾人工作会议获悉,“十三五”期间,我市残疾人“两项补贴”已惠及17万余人,其中享受重度残疾人护理补贴96751人,享受困难残疾人生活补贴77790人。

“十三五”以来,我市残疾人事业围

绕加快推进残疾人全面小康进程,着力解决残疾人在康复、教育、就业、扶贫、无障碍建设、文化体育、权益保障等方面多样化需求和特殊困难,让残疾人生活水平和社会地位有了极大的改善和提高。截至2020年底,全市有150491名残疾人享受城乡居民养老保险,195795名残疾人享受城乡居民医疗保险,14262名残疾人享受了危房改造政策,11979名残疾人享受

了特困供养;还有77790名残疾人享受了困难生活补贴、96751名残疾人享受重度护理补贴,残疾人“两项补贴”有效缓解了残疾人特殊生活困难和长期照护困难。

与此同时,我市还为19490名残疾人提供托养服务,为5998名儿童提供康复救助,为12.8万残疾人提供了基本康复服务,为12.2万残疾人提供辅助配置服务;为4977名残疾大学生、

贫困残疾家庭大学生子女、残疾高中生、贫困残疾家庭高中生子女进行教育资助,完成扫盲任务440人,为2420户困难残疾人家庭实施无障碍改造。并通过举办各类培训491期,培训残疾人14755人,扶持1170名残疾人进行创业。各项政策落地生根开花结果,残疾人社会保障和基本公共服务水平明显提高,变成广大残疾人实实在在的获得感、幸福感、安全感。

学党史 悟思想  
办实事 开新局

·我为群众办实事·

## 打消新冠疫苗接种顾虑,做到“应接尽接”

结合党史学习教育,石鼓区委组织部在职党员深入社区为民服务

■本报记者 胡亚华  
通讯员 许皎峰

**本报讯** 为深入开展党史学习教育,4月7日下午,石鼓区委组织部有关负责人带领在职党员两只小分队共二十多余人,来到青山街道牛角巷社区报到,进行党史学习教育,开展“我为群众办实事”等活动。

第一小分队结合党史学习教育,开展“送学上门”志愿服务活动,为部分年龄偏大、行动不便的离退休老党员送去了学习资料,并热情宣讲了党史学习教育的重大意义及目标要求。牛角巷社区老党员胡友恒激动地表示,要活到老学到老,牢记初心使命,永葆党员的先进性,为党的事业奋斗终身。

为落实“我为群众办实事”的相关要求,石鼓区委组织部在职党员第二小分队来到辖区企业红海人力资源有限公司,对近期免费接种新冠疫苗的相关工作进行广泛宣传。从接种新冠疫苗的必要性、安全性和有效性,到接种疫苗的人群要求、注意事项和相关准备等方面进行详尽讲解,希望大家做到“应接尽接”。

## 雁峰区城管和综合执法局: 守绿护绿,点亮一盏灯

■本报记者 胡亚华  
通讯员 费华军

**本报讯** 4月9日下午,雁峰区城市管理和综合执法局组织30多名党员干部,成立志愿者巡逻队、志愿者保洁队、志愿者服务队,出动宣传车2台,兵分三路,赶赴丁家牌楼社区开展“我为群众办

实事”实践活动。

据了解,此次实践活动中开展了守绿护绿、美丽家园、点亮一盏灯等一系列活动,志愿者们拿着铁锹、火钳、铲刀、扫把等工具,帮助修剪树木、清理枯枝,对绿化带内的杂物垃圾进行全面清理,深入老旧小区居民楼道内铲除清理“牛皮癣”、清理楼道内垃圾,共清理各类垃圾2车,并利

用执法宣传车在老旧小区宣传《衡阳市城市市容和环境卫生管理条例》,引导市民用法律法规规范自己的言行,形成市民群众积极参与的齐抓共管良好局面。

连日来,雁峰区城市管理和综合执法局有关负责人还深入丁家牌楼社区开展调研,发现兴源小区缺少路灯,当地居民夜晚出行不便,局党委班子召开现场办公会,立马筹措资金,为兴源小区安装太阳能路灯。通过此次实践活动,进一步激发了党员干部投身志愿服务的热情,增强了党员干部志愿者的服务意识,牢记初心使命,积极主动作为,共建美丽家园。

## 幼童昏迷送医 交警开道护送

■本报记者 姚永军  
通讯员 庄丽华

**本报讯** 4月4日,蒸湘交警大队一中队执勤民警紧急开道护送载有发病幼童的车辆前往医院,为抢救工作赢得了宝贵时间,受到幼童家长及医护人员的交口称赞。

“交警同志请帮帮我,我的小孩发烧并抽搐,急着去医院!”4月4日16时左右,正在解放大道与蒸水路华新车站路口执勤的蒸湘交警大队一中队中队长胡健接到群众的紧急求助。警情就是命令。执勤民警了解到,小孩发烧抽搐已经昏迷,需要马上到医院

去。胡健立即带领辅警驾驶警车开启警灯、警笛,利用喊话器在病人车辆前方开辟了一条紧急生命通道,仅用5分钟就将病人护送至新附二医院。到达医院后,执勤警力协助医院工作人员将小孩抬上担架,送至急诊室。

病人家属对执勤交警说道:“多亏你们,谢谢你们,真不知道该如何表达我们的谢意!”执勤交警笑着回答:“我们只是做我们该做的事情而已。”他们又回到自己的工作岗位上继续疏导车流。

**交警伴你行**  
争创“国家交通管理模范城市”



年逾半百的广铁工务大修段优秀共产党员,衡阳焊轨车间副主任吴京广,始终严格按照集团公司、段要求,以身作则,为大修段安全生产保驾护航作贡献,赢得了段干部职工的交口称赞。图为吴京广副主任组织设备管理人员和设备操作手对机械设备进行全面细检时情景。

■通讯员 陈志清 摄

## 火车学生票购买 不再受时间限制

■本报记者 金明达

**本报讯** 学生票有新规,购票时间不再受限制。4月9日,记者从衡阳铁路部门获悉,中国铁路对购买学生票的时间重新制定了规定,使得学生群体购票出行更加便利。

衡阳火车站工作人员介绍称,新规实施前,学生票的发售时间和使用时间是在当年的12月1日至第二年的3月31日,每年的6月1日—9月30日,其他时间不发售学生票,学生在其他时间乘车不能享受票价半价优惠。新规实施后,学生购买学生票不再受时间限制,但每学年仅可购买4次。另外,即日起,学生票优惠区间中填写的车站所在城市,按该站所属地级以上城市进行发售。

目前,无论是通过网站、订票电话、车票代售点和自动售票机等方式购买车票,最长的车票预售期都是15天,在购买学生火车票不受时间限制后,学生票的预售期同样也遵从于这一规定。由于学生票的优惠额度并不相同,铁路部门工作人员提醒,购买硬座车票可享受5折优惠,购买软卧票不享受优惠。购买动车组二等座车票可享7.5折优惠,商务座、一等座车票不享受优惠。

## 深化优秀警队 建设评估工作

省公安厅交警总队在衡召开座谈会

■本报记者 姚永军

**本报讯** 为贯彻落实全省公安交管工作会议、全省公安交警系统政治工作会议精神,做好2021年度市州公安交警系统深化优秀警队建设评估工作,4月8日,省公安厅交警总队在衡召开深化优秀警队建设评估工作座谈会。

会议听取了各市州公安局交警支队优秀警队建设评估工作情况、面临的形势任务、存在的问题短板及下一步思路建议。会议还组织对《2021年度市州公安交警系统深化优秀警队建设评估办法(征求意见稿)》《全省公安交警系统第一届微改革微创新大赛实施方案(征求意见稿)》两个文件讨论研究,征求修改意见建议。

会议要求,要凝聚思想共识、坚持“实”字当头、加强组织保证,充分认识优秀警队建设评估工作的重要性,把今年的各项交管业务和交通安保任务落地落实;要创造性、创新性的抓好各项工作任务的落实,通过多种多样的形式、途径达到最终目标;要进一步加强优秀警队评估结果的运用,不断适应公安交管工作的新形势、新需要。